



MINISTERUL AFACERILOR INTERNE
 INSTITUȚIA PREFECTULUI – JUDEȚUL DÂMBOVIȚA
 Comisia de Dialog Social

MINUTA
 ȘEDINȚEI COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DÂMBOVIȚA
 din data de 26.05.2023, ora 10:00

Încheiată azi 26.05.2023, în cadrul activității COMISIEI DE DIALOG SOCIAL DÂMBOVIȚA,

- **Tipul activității:** ședință ordinară, aferentă lunii mai;
- **Organizator:** Instituția Prefectului, județul Dâmbovița;
- **Locul desfășurării activității:** Instituția Prefectului, județul Dâmbovița, sala "Mihai Viteazul";
- **Participanți:**
Președinte: Claudia Gilia – Prefectul Județului Dâmbovița

Membri, invitați, secretariat:

Membri prezenți/reprezențați	Instituția publică/organizația sindicală/ patronală
Sălișteanu Ioan Corneliu	Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița
Anghel Constanța	Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă
Mihai Toni Ciprian	Casa Județeană de Pensii
Ciocan Vasile	Instituția Prefectului – Județul Dâmbovița
Lixandru Marius	Inspectoratul Teritorial de Muncă
Nicolaescu Ileana Cătălina	Inspectoratul Școlar Județean
Dragodănescu Nicolae	CNS – Cartel ALFA
Oproiu Ion	C.S.N. – MERIDIAN
Barbu Gheorghe	Blocul Național Sindical
Pușcaru Cristian Valeriu Bogdan	Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii (IPMMR)
Invitați	
Calcan Valentin	Camera de Comerț, Industrie și Agricultură –Președinte
Săvescu Mircea	Federația Națională a Sindicatelor din Administrație
Cerchez Gabriela	Creșa pentru Educație Timpurie Târgoviște - Director
Secretariat:	
Păunescu Gabriela	Instituția Prefectului din Județul Dâmbovița

- **Inițiator:** CNS Cartel Alfa – Filiala Dâmbovița, Instituția Prefectului Județului Dâmbovița;
- **Ordinea de zi, desfășurare și dezbateri în cadrul ședinței:**

Pe ordinea de zi a ședinței au fost cuprinse următoarele aspecte:

1. Aplicarea Ordinului Ministrului Educației nr. 4072 privind acordarea voucherelor de vacanță pentru unitățile/instituțiile de învățământ de stat din Ministerul Educației și în alte instituții publice din subordonarea/coordonarea acestora, pentru anii 2023-2026, pentru Creșa de Educație Timpurie Târgoviște.

2. Suspendarea activității pentru o lună în timpul vacanței de vară (în luna august 2023), în toate punctele de lucru ale Creșei Pentru Educație Timpurie Târgoviște, în conformitate cu prevederile art. 50 alin. 2 din ROI CETT, pentru curățenie, reparații, dezinsecție, etc.

3. Informare cu privire la problemele salariaților din structurile afiliate Federației Naționale a Sindicatelor din Administrație (Sindicatul FISC, Sindicatul din Institutul Național de Statistică și personalul din administrația publică locală).

4. Diverse.

În deschiderea ședinței, d-na Prefect Claudia Gilia a supus aprobării, în plenul comisiei, aprobarea participării următorilor invitați: dl Nicolae Mircea Săvescu - vicepreședinte al Federației Naționale a Sindicatelor din Administrație – afiliată CNS Cartel Alfa și d-na Cerchez Gabriela – director al Grădiniței pentru Educație Timpurie Târgoviște.

De asemenea, d-na Prefect Claudia Gilia a supus aprobării minuta ședinței din data de 31.03.2023, documentul fiind transmis spre consultare membrilor comisiei, pe e-mail, anterior întrunirii în ședința din data de 26.05.2023.

Propunerile au fost aprobate cu unanimitate de voturi de către membrii prezenți.

La punctul 1 pe ordinea de zi, a avut loc informarea prezentată de d-nul Nicolae Dragodănescu, președintele CNS Cartel Alfa - Filiala Dâmbovița privind aplicarea Ordinului Ministrului Educației nr. 4072/2023 cu referire la acordarea voucherelor de vacanță pentru Creșa de Educație Timpurie Târgoviște, care se află într-o situație tranzitorie. Astfel, deși se află în coordonarea Ministerului Educației, până la data de 31 august 2023 are ca și ordonator principal de credite Consiliul Local al Municipiului Târgoviște. Problema ridicată de CNS Cartel Alfa a fost aceea a faptului că, din cauza situației de tranziție a Creșei pentru Educație Timpurie Târgoviște, din subordinea Primăriei Târgoviște, în subordinea Inspectoratului Școlar Județean Dâmbovița, nu există o conduită clară ce trebuie urmată pentru acordarea voucherelor de vacanță, cele două instituții având, la nivel informal, o poziție de neasumare a acordării acestora.

Președintele CNS Cartel Alfa – Filiala Dâmbovița a subliniat faptul că, potrivit Ordinului nr. 4072/2023 ordonatorul de credite trebuie să facă diligențele pentru includerea în buget a sumelor necesare, iar în anul 2023, din cauza situației de tranziție, există mai multe părți juridice implicate și în plus, unele probleme de reglementare, motiv pentru care va trebui identificată o soluție, astfel încât să nu existe consecințe negative privind acordarea voucherelor de vacanță angajaților din cadrul Creșei pentru Educație Timpurie Târgoviște.

D-na Cerchez Gabriela, Director al Creșei pentru Educație Timpurie Târgoviște, a mulțumit pentru invitația adresată și a specificat faptul că, în urma unor discuții informale privind acordarea voucherelor de vacanță au existat discuții divergente între reprezentanții structurilor de care depinde acordarea acestora.

În urma intervenției d-lui Lixandru Marius, inspector șef în cadrul ITM Dâmbovița, membrii comisiei au concluzionat faptul că, pentru soluționarea situației, este necesară realizarea unui demers oficial din partea directorului Creșei pentru Educație Timpurie Târgoviște, în calitate de ordonator secundar de credite, către Primăria municipiului Târgoviște, astfel încât să existe o situație informativă de drept.

D-na Prefect Claudia Gilia a susținut acest punct de vedere cu mențiunea că este necesară o întâlnire cu participarea ordonatorilor de credite implicați în proces și a Creșei pentru Educație Timpurie Târgoviște, astfel încât toate părțile implicate să participe și să identifice în mod amiabil o soluție, fără consecințe negative pentru personalul Creșei pentru Educație Timpurie Târgoviște.

Domnul Valentin Calcan, Președinte al Camerei de Comerț Industrie și Agricultură a județului Dâmbovița a subliniat importanța acordării și utilizării voucherelor de vacanță, atât ca măsură

pentru angajați, cât și ca măsură cu impact semnificativ pentru mediul economic din industria turismului. Toți membrii comisiei au fost de acord privind efectele benefice ale voucherelor nu numai pentru angajați, ci și pentru copiii și familiile angajaților, fiind susținută necesitatea soluționării situației prin implicarea tuturor părților interesate.

În concluzie, pentru soluționarea situației supuse dezbaterii, d-na Nicolaescu Ileana Cătălina, inspector școlar județean în cadrul Inspectoratului Școlar Dâmbovița a menționat faptul că, ulterior inițierii unui demers formal de către Creșa pentru Educație Timpurie Târgoviște, propunerea va trebui discutată în cadrul Consiliului de Administrație al ISJ, cu invitarea la dialog a tuturor părților implicate, inclusiv din partea Ministerului Educației.

La pct. 2 pe ordinea de zi, a avut loc informarea prezentată de d-nul Nicolae Dragodănescu, președinte CNS Cartel Alfa - Filiala Dâmbovița, privind suspendarea activității pentru o lună în timpul vacanței de vară (în luna august 2023), în toate punctele de lucru ale Creșei Pentru Educație Timpurie Târgoviște, în conformitate cu prevederile art. 50 alin. 2 din ROI CETT, ca necesitate pentru realizarea de activități de curățenie, reparații, dezinsecție, etc., dar și pentru efectuarea concediilor angajaților. D-nul Nicolae Dragodănescu a menționat faptul că potrivit art. 14 (2) din *Metodologia de organizare și funcționare a creșelor și a altor unități de educație timpurie antepreșcolară*, aprobată prin HG nr. 566/2022, unitățile de educație timpurie antepreșcolară, indiferent de tipul de program al acestora, își pot suspenda temporar activitatea, pe o perioadă 30 de zile pe an, pentru curățenie, reparații sau dezinsecție.

O altă problemă, subliniată de d-nul Nicolae Dragodănescu, a fost aceea a efectelor negative asupra copiilor deoarece, în perioada vacanței de vară, în creșele în care nu se oprește activitatea, se realizează doar o minimă supraveghere pentru copiii, grupele de vârstă ale copiilor fiind amestecate (0-12 luni, între 1-2 ani, 2-3 ani) fapt care creează un mediu ostil pentru copii deoarece, la vârste atât de mici, necesită acordarea unei atenții sporite și alocarea de timp/ fiecare copil pentru a răspunde nevoilor diferite ale acestora.

D-na Cercherz Gabriela, Director al Creșei pentru Educație Timpurie Târgoviște, a menționat faptul că, suspendarea activității pe timp de 1 lună (luna august), în perioada vacanței de vară, ar fi de dorit din următoarele considerente: în cadrul celor 7 unități care constituie Creșa pentru Educație Timpurie Târgoviște perioada de vacanță este numai de 1 lună, perioadă în care trebuie făcută curățenie, trebuie acordate concedii de odihnă angajaților și, din cauza perioadei de tranziție, vor fi multe demersuri administrative de efectuat.

D-na director a specificat că, de multe ori, există solicitări ale părinților pentru trimiterea copiilor la grădiniță în perioada de vacanță, chiar și atunci când sunt în concediu, iar în cele două creșe (nr. 8 din micro XI și nr. 13 din micro VI), care au fost stabilite pentru permanență pe perioada lunii august, perioadă în care nu va fi activitate didactică/educațională, personalul de îngrijire va fi suprasolicitat, ținând cont de vârstele și nevoile diferite ale copiilor, care nu sunt separați pe grupe de vârstă în această perioadă. În aceste condiții este dificil de realizat îngrijirea și supravegherea corectă, în condiții de siguranță, în interesul superior al copiilor.

D-nul Subprefect Cornel Sălișteanu a menționat faptul că realizarea de activități de curățenie, reparații, dezinsecție este importantă și ar trebui avută în vedere pentru toate unitățile din cadrul creșei, motiv pentru care ar trebui identificate soluții în acest sens.

Membrii comisiei au fost de acord cu utilitatea și justificarea propunerii de întrerupere a activității Creșei Pentru Educație Timpurie Târgoviște, în condițiile în care există și prevederi legislative în acest sens, dar că acest aspect ar trebui discutat cu părinții și ar trebui să se regăsească ca acord/reglementare în contractul dintre părți, cu prevederi clare privind perioada de timp necesară informării părinților, atunci când se justifică întreruperea activității, având în vedere interesul superior al copiilor și necesitatea asumării responsabilității, atât de către părinți, cât și de către structurile educaționale.

La pct. 3 pe ordinea de zi, a avut loc informarea prezentată de d-nul Nicolae Mircea Săvescu – vicepreședinte al Federației Naționale a Sindicatelor din Administrație - afiliată Cartel Alfa - Filiala Dâmbovița, cu privire la problemele salariaților din structurile afiliate Federației Naționale a

Sindicatelor din Administrație (Sindicatul FISC, Sindicatul din Institutul Național de Statistică și personalul din administrația publică locală).

Principalele revendicări pentru susținerea activității finanștilor s-au referit la: adoptarea Statutului Finanțistului; eliminarea discrepanțelor salariale existente între instituții (*de până la 25% la salariul de bază, la care se adaugă sporurilor specifice, pentru condiții similare de muncă și pregătire*) și necorelările salariale în concordanță cu restricțiile și responsabilitățile suplimentare; personal subdimensionat – raportat la obiectivele instituționale; pregătirea/formarea profesională deficitară a angajaților din domeniu.

În ceea ce privește revendicările pentru soluționarea problemelor de salarizare existente la nivelul INS și al direcțiilor teritoriale de statistică, a fost reiterată solicitarea de reglementare printr-un proiect de Ordonanță de Urgență a următoarelor aspecte: 1. stabilirea salariilor de bază ale funcționarilor publici și contractuali din cadrul INS la nivelul maxim de salarizare aferent Secretariatului General al Guvernului; 2. Stabilirea salariilor de bază ale funcționarilor publici și personalului contractual din cadrul direcțiilor teritoriale de statistică la nivelul corespunzător pentru APC și implicit egal cu salariile din sediul central; 3. Salarizarea funcțiilor publice de director executiv și director executiv adjunct din cadrul direcțiilor teritoriale de statistică la nivelul de salarizare stabilit conform pct. 1 pentru funcțiile publice de director/director adjunct din cadrul INS.

Cu privire la salariații din administrația locală, a fost adusă la cunoștință existența unei stări profunde de nemulțumire referitoare la lipsa de predictibilitate a legislației în domeniu și față de lipsa unor minime informări și consultări cu privire la proiectul noii legi de salarizare.

În ceea ce privește solicitările formulate, acestea sau referit la: aplicarea în integralitate a Legii nr. 153/2017 a salarizării unitare; transparență și o consultare reală a partenerilor de dialog social privind elaborarea noii legi a salarizării, astfel încât să fie o lege predictibilă, cu un orizont clar de aplicabilitate.

Membrii Comisiei de Dialog Social au susținut că Legea 153/2017 are multe disfuncționalități și se aplică parțial, doar pentru anumite categorii de personal, fapt care generează tensiuni sociale.

D-na Claudia Gilia – Prefect al Instituției Prefectului – Județul Dâmbovița, a menționat faptul că reforma salarizării ar trebui să fie în acord cu PNRR, cu legislația în domeniul salarizării, să țină cont de performanță și de situația economică, socială, financiară, astfel încât să creeze un echilibru și să fie un fundament pentru dezvoltare.

În ceea ce privește solicitările partenerilor sociali, d-na Claudia Gilia a menționat că acestea au fost comunicate ministerelor de resort, iar răspunsurile primite au fost transmise către CNS Cartel Alfa - Filiala Dâmbovița, Instituția Prefectului fiind în continuare cadrul pentru dezbateri necesare identificării de soluții la problemele sociale existente, calea dialogului și interfața pentru transmiterea doleanțelor partenerilor de dialog sociali.

La punctul 4 pe ordinea de zi, au avut loc discuții privind procesul de preluare a Creșei de Educație Timpurie de către Inspectoratul Școlar Județean - capitolul preluării personalului, pentru care nu există încă aprobarea de la Ministerul Educației. D-na Nicolaescu Ileana Cătălina, inspector școlar județean în cadrul Inspectoratului Școlar Dâmbovița a asigurat că va exista un dialog constructiv pentru identificarea de soluții, împreună cu părțile implicate.

**PREȘEDINTE CDS
PREFECT,**

Claudia Gilia



Întocmit

Secretariat CDS,

Păunescu
Păunescu Elena-Gabriela